
Encuestador: Centro Nacional de 
Consultoría
Dirección científica: Asociación Colombiana 
de Hemato-Oncología
Fecha de muestra: 24-09-21 a 02-11-21
Técnica de recolección: Encuestas 
telefónicas
Margen de error total: 3,46%

Tipo de tratamiento después del diagnóstico

GRAN ENCUESTA: 
BARRERAS PACIENTES CON CÁNCER 

COLOMBIA

Base: 800 encuestados

Régimen especial

Contributivo

Subsidiado 

Tratamientos 76%

Cuidados paliativos 19%

Diagnóstico 11%

¿En qué etapa se encuentra su cáncer?

El 36% afirma: Sí, en un 
programa de detección de 

esta enfermedad de la EPS o 
Medicina Prepagada

El 25% afirma: No, no se me 
diagnosticó en un programa 

de detección precoz

El 23% afirma: Sí, en un 
programa de detección de otro 
tipo de enfermedad de la EPS 

o Medicina Prepagada

El 16% afirma: 
A través de médico 

particular

0 meses 3 meses 6 meses 12 meses

¿Se le diagnosticó el cáncer a través de un programa de detección 
oncológica o de otro tipo de enfermedad?

Menos 
de 1 mes

25%

Entre 1 y 
3 meses

38%

Entre 4 y 
6 meses

11%

Entre 7 y 
12 meses

11%

Más de 
1 año

13%

75% 15%
63%

3%
34%

El caso del cáncer gastro-intestinal resulta atípico dentro 
de la muestra ya que el 53% de los encuestados se 
encuentran en etapa cuidados paliativos.

Luego de haber identificado los síntomas, ¿Cuánto tiempo 
tardó en ser diagnosticado con cáncer?

71% 84% 8% 69% 92% 32% 88% 82% 89% 41% 71%

55% 71% 78% 46% 25% 13% 15% 68% 48% 73% 52%

49% 67% 22% 69% 33% 53% 18% 39% 41% 23% 41%

2% 1% 6% 6% 5% 1%

31% 26% 75% 38% 15% 45% 33% 25% 22% 36% 27%

Quimioterapia

Cirugía

Radioterapia

Trasplante de 
Médula ósea

Total Entrevistados* 682 234 51 52 48 38 33 28 27 22 149
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No sabe

2%

*Personas que después del diagnóstico comenzaron algun tratamiento.



Carga representada por los 
trámites administrativos

56% 60% 50% 50%

800 504 274 22

Régimen 
especial

Régimen 
contributivo 

Régimen 
subsidiadoTotal

61% 64% 54% 68%

800 504 274 22

Régimen 
especial

Régimen 
contributivo 

Régimen 
subsidiadoTotal

Acompañamiento de equipo 
integral

Sí

No

● 104 de 800 encuestados lo recibieron siempre. 
● Más de un cuarto de los pacientes no recibió apoyo 

psicológico. 
● Los pacientes con cáncer de próstata son quienes más 

afirman NO haber recibido apoyo psicológico (46%).

13% 35% 31% 18% 3%

¿Usted ha recibido apoyo psicológico? 

800 252 65 57 46 37 34 30 30 19154
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Cubrir gastos asociados a la enfermedad con recursos propios

Impacto en las finanzas personales

800

Costos de traslados 

Falta de empleo

Costos de manutención 

Tuvo que contratar 
un/a cuidador/a

Pérdida del seguro

274504 22

81%

72%

62%

56%

54%

43%

39%

La oportunidad de participar en 
ensayos clínicos 30%

Percepción de la eficiencia

En cuanto al tratamiento recibido 

En la confirmación diagnóstica 

En cuanto al manejo de los efectos 
secundarios

En trámites administrativos 

En la entrega de medicamentos

En el apoyo psicológico

En el acceso a grupos de apoyo
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36%

64%

36%

64%

26%

74%

 40%

60%

39% 

61%

25% 

75%

33%

67%

32%

68%

37%

63%

30%

70%

37%

63%

32%

68%

Total 
pacientes

Total pacientes

La mitdad…

Total Régimen 
contributivo

Régimen 
subsidiado

Régimen 
especial

47%

45%

26%

18%

3%

49%

58%

28%

17%

3%

45%

25%

25%

17%

4%

Total encuestados

18%

27%

0%

0%

27%


